

## Berichtigungen.

Zum 80. Geburtstage von Professor Albert Tullgren den 7. September 1954 ist eine bibliophil ausgestattete kleine Schrift erschienen, deren Umschlag die Aufschrift trägt: Till Albert Tullgren på 80-årsdagen den 7 september 1954. Die Kollation dieser in einer sehr kleinen Auflage erschienenen Schrift lautet: 1 f (bla), 1 Taf (Porträt), O. Ahlbergs Huldigungsartikel p. III-V, 1 f (p. [2] bla), Bibliographia A. Tullgreniana p. [1]—24. Bei der Reimpression der Bibliographia A. Tullgreniana in Entomologisk Tidskrift, 75, H. 2—4, 1954, p. [71]—94 wurden die üblichen Seitenkustoden oben und unten auf jeder Seite (ausser auf S. [71]) hinzugesetzt.

Aus Versehen wurden trotz Umpaginierung der Schrift bei den Seitenhinweisen die ursprünglichen Seitenzahlangaben beibehalten, was eine Berichtigung erfordert. Es müssen daher folgende Änderungen der Seitenzahlen vorgenommen werden:

S. 79 sub (76a)	77	statt 7	S. 90 sub (227)	90	statt 20
» 82 » (124b)	81	» 11	» 91 » (226)	90	» 20
» 86 » (185)	86	» 16	» 91 » 237	92	» 22
» 86 » (185)	86	» 16	» 92 » 245	91, 92	» 21, 22
» 87 » 198	79	» 9	» 92 » 246a	89	» 19
» 89 » 220a	92	» 22	» 92 » 249	91, 92	» 21, 22
» 90 » (220a)	89	» 19	» 93 » (246a)	92	» 22

Ferner hat sich ein Druckfehler, auch im Originale, eingeschlichen, der nun korrigiert wird:

S. 89 sub 217 [838] statt [388].

Schliesslich wurde eine Publikation ausgelassen:

S. 87 ist nach 190 einzuschalten:

190a O. Lundblad och Alb. Tullgren: Skadedjur i Sverige åren 1917—1921. En sammanställning av observationer huvudsakligen gjorda av avdelningens rapportörer.

Medd. Nr 249 fr. Centralanst. f. försöksväs. på jordbruksomr. Entom. avd. Nr 40, 1923, 1 f, p. 3—60.

Zwei belanglose Druckfehler habe ich ferner im selben Hefte auf S. 103 (Zeile 19 v. u.) und S. 305 (Zeile 1 v. o.) bemerkt, deren richtige Lesung jeder auch ohne Berichtigung versteht:

S. 103 *Chloropidae* statt *Chrysopidae*

S. 305 BEIER statt MEIER.

Felix Bryk.